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DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÄI
POLITIKAI NAPILAP SZÉNKÉSZ

Félévre

Petíciók ? Kállay újból tárgyal az ellenzékkel
Teliát nem is petíció, hanem 

petíciók. Lengyel Zoltán párt­
ja, amely naevbitszkén viseli 
kifelé a ..debreczeni egységes 
párt“ hangzatos címét, már ak­
kor, amikor bizonyos lett. hogy 
a választáson Lengyel Zoltán 
nem győzhet, megunták a csa- 
takiirtöt és előre bejelentették 
a petíciót. Várható is volt. 
hogy a hihetetlenül agTis Len­
gyel Zoltán nem nyugszik bele 
egykönnyen a vereségbe és ha 
a petíció nvu.it hozzá reményt, 
akkor petícióval:1 is megkísérli 
a III. kerület politikai sorsának 
megfordítását. Tegnap azonban 
az egységes párt, helyesebben 
az egységes Lengyel-párt gyű­
lésén az a kijelentés hangzott 
el, hogy Debreczen város mind 
három kerületének választási 
eredményét petícióval fogják 
megtámadni. A Invek telni; 
csak írják alá minél többen a 
peticiós iveket!

Nem egyszer szögeztük már 
le véleményünket a debreczeni 
választások eredményéről, il­
letve az eredmény mélveniáró 
és elfogulatlan szem elől el nem ' 
akasztható okairól. Az egysé­
ges Lengvel-párt tegnapi hatá­
rozata azonban teljes rejtély 
minden józanul1 gondolkozó cm 
bér előtt. Rejtélyes és meg 
nem magyarázható a’ három­
szoros petíció elhatározása an­
nál is inkább, mert maguk a 
Petíció megh'rdctői is adósok 
maradtak v felvilágosítás -al 
atekintetben, mire is fogják tu­
lajdonkénen aáipitani a peti­
niét. A polgárság fel világosi fi­
sára le kell tehát itt szögez­
nünk bizonyos szempontokat, 
men a választások után közös 
Polgári kötelesség a nyugalom 
helyreállítása és minden olyan 
akció kiküszöbölése, amely a 
nyugalom megháboritására ve­
zethet.

Azoknak, akik a peticiós ivet 
aláírják, nem szabad meílöz- 
niök mindenekelőtt egy erköl- 
cs* szempontot. Debreczenben 
titkos volt a szavazás, olyan 
mbák. vétkek, vagy bűnök tu­
bát. amelyek nyíltan szuvazó 
kerületekben okot adhatnak a 
Petícióra. Debreczenben elő 
nem fordulhattak. Dcbreczcn- 
bmi csak a választási rendelet­
lel, vagy fennálló törvényekkel 
e; eukez.'j szabálytalan vá'asz- 
lasí, eljárás, a választást ve- 
z-ető és intéző központi választ 
n,;mv. választási elnökök és 
'Hrtsztási biztosok szabályta- 
1211. vagy törvényellenes intéz­
kedései adliatnának okot a pe-
'eióra. Debreczen liárom vá­

lasztási elnöke, M á r k Endre 
udvari tanácsos, nyugalmazott 
polgármester, dr sz. K u n Béla 
egyetemi tanár és dr T ó t h 
Aurél kúriai biró a választási 
biztosokkal, a királyi tábla há­
rom elnöklő túrájával együtt 
és egyetértésben azzal hirdet­
te ki mindhárom kerületben a 
választási eredményt, hogy az 
a választási rendeletnek és a 

fennálló törvényeknek minden­
ben megfelelő, szabályos vá­
lasztási eljárás eredménye. Ki 
hiszi el, de ki meri még csak 
feltételezni is, hogy ez a három 
választási cáiök a királyi tábla 
három boájával együtt kezde­
ményezett, vagy csak el is tiirt 
bármiféle szab ál vtcíaságot ?
Azok a polgárok, akiknél1 peti­
ciós ivekkel kopogtatnak, ame­
lyeken nincs feltüntetve, min 
is alapszik a petíció, gondolja­
nak arra, hogy ha a'áífásukkal 
azt akarják igazolni, hogy a 
debreczeni választások köriif 
szabályta la n súgok történtek, 
akkor ezzel Márk Endre, 
K ti n Bela. T ó t h Aurél és há­
rom táblabiró mintaszerű ma­
gatartása, ideális rendelkezései 
fölött törnek pálcát.

De emellett az erkölcsi szem 
pont mellett nem szabad figyel­
men kivid hagyni a peticiós 
ivet esetleg aláíró polgároknak 
egy fontos anyagi szempontot 
sem. Nem szabad elfelpdkez- 
niök arról, hogy a peticiós ivet 
aláíró polgárok együtt és egye­
temlegesen felelősek, anyagilag 
felelősek, teljes vagyonukkal _fe 
idősek a peticiós eljárás óriási 
községeiért. Ha tehát a. petíció 
e red m énv télén nek biz on v ul.
akkor a peticiós ivet aláíró pol 
gárokon hajtják he a peticiós 
eljárás költségeit, amelyek bé­
keidőkben is 30—40,000 koro­
nára rúgtak cs ha a petíció nem 
is az az árucikk, amelynek 
százszoros lett az ára, de leg­
alább huszonötször annyiba 
feltétlen belekerül, mint béke­
időben. Akiknek megéri ezt a 
költséget Lengyel Zoltán kép­
viselői ambíciója1, nem is be­
szélve a másik két kerületről, 
ahol még olyan erőltetett jog­
cím sem található a petícióra, 
mint amilyet Jánosi Zoltán el­
len már a választás előtt be­
ígértek, azok csak peticionálja- 
nak, de a józanul gondolkodó cs 
számító polgárság sem erköl­
csi sem anyagi okokbol nein 
dobhatja oda magát politikai 
játékszerül. Különösen akkoi 
nem. amikor ez a láték csak 
neki kerülhet pénzébe.

Budapest, jun. 22. Ma délelőtt 
fél 12 órakor Hetiden miniszter­
elnök értekezletre hívta egvbc a 
kormány tagjait. Ezen az érte­
kezleten Kállay pénzügyminisz­
ter referált az ellenzékkel foly­
tatott tárgyalásairól. A pénz­
ügyminiszter referátuma felett 
vita indult meg, amelyben részt 
vett a kormánynak csaknem 
valamennyi ragja. Egyöntetűen 
arra a megállapodásra jutottak, 
hogy az ellenzék két követelése 
közül a választójogi javaslat so­
ron kívüli benyújtását nem telje­
sítik és pedig annál kevésbbé, 
mert az ország mai helyzeté­
ben ez nem sürgős kérdés. Az 
indemnitási törvényjavaslatot és 
az adójavaslatokat minden más 
kérdést megelőzően kell tár­
gyalni. Ez utóbbi nélkül lehetet­
len a <1 rágásé? leküzdés \ :i 
pénzügyi helyzet szanálása és 
a pénzügyi helyzet egyensúlyá­
nak helyreállítása. A választási 
atrocitásokra kimondotta a mi­

niszteri értekezlet, hogy szintén 
nem országos érdek, ezek in­
kább a képviselők vagy esetleg 
a kibukott képviselőjelöltek egyé 
ni ügyei, és nein olyan orszá­
gos érdek, amely halasztást ne 
szenvedhetne anélkül, hogy ab­
ból az országra bárminemű kár 
vagy baj háramlanék. A köz- 
igazgatási reformot nem tűzhe­
tik napirendre a tervbe vett fő­
rendiházi reform helyett, de 
még nincs is készen a javaslat.

A minisztertanács megbízta 
Kállay Tibort és Walkő Lajost, 
hogy közöljék az ellenzék ve- 
zéríéríiaival a kormány vála­
szát cs tárgyaljanak velük.

Értesülésünk szerint Kállay 
pénzügyminiszter holnap este íí 
órára hívja össze újból az ellen­
zék vezéreit. Rassay Károly és 
Anárássy Gyula ma este kije­
lentették. Iiogv az ellenzék ra­
gaszkodik a tegnap megállapí­
tott feltételekhez.

SSEgyütt egy akarattal“
Baltazár püspök megkezdte

körútját
Amerikában vidéki"

Az Amerikai. Magyar Nép­
szava június 6-iki száma irja:

Amerikai diadaluija első vi­
déki stációján Trenton N. ./.- 
ben ugv várták, úgy fogad­
ták dr Baltazár püspököt, mint 
a magyar igazság — előbb vagy 
utóbb, de mégis eljövendő 
országaim fejedelmét. Tradon 
magyarsága felekezeti különb­
ség nélkül nem mindennapi ki­
tüntetésnek vette, hogy Ma­
gyar-Amerikában való zarán- 
doklását Trentonban kezdte 
meg a debreceni magyar fő- 
pásztor: kettős okból dobbant

tehát meg az örvendező trento- 
niak szive, amikor vendéglátó 
körükben tisztelhették és ünne­
pelhették Baltazárt.

Tudta-érezte Baltazár is, hogy 
küldetése eredményességének 
első lépcsőfoka Trenton: prédi­
kációiból. poliárlmszön tőjéből 
mindenki megérezte, hogy sza­
va és tanítása nemcsak a treu- 
toniaknak szól. de üzenet is 
Magvar-Amerika népének.

A történtekről az Amerikai 
Magyar Népszava krónikása a 
következőket jegyezte fel:

,Valahány csepp esik vaja ti

A püspök Baja Mihály debre­
ceni lelkész kíséretében szom­
bat este . érkezett meg Trcn toll­
ba. Fogadására megjelentek a 
pályaudvaron a trentoni rét. 
egyliáztanács Korocz Géza lel­
kész vezetése mellett és a sajtó 
képviselői. Patakokban ontotta 
könnyeit a tnagasságos ég. a 
mikor a püspököt hozó vonat 
az állomásra berobogott. Fis 
csodálatos: a fogadásra megje­
lent küldöttség nem iinnepron- 
tónak nézte a szakadó esőt. bű­
nein áldásnak, melyből élet fa­
kad. Az életet adó áldásra soha 
nem volt annyira szüksége a Ki­
kezdett. megtépázott, s:\rhati- 
port magyar fajnak, mint mos­
tanában. amikor a lét és nem­

in- 
ont 
őr­

iét váluszutjálioz ért. Ennek 
data sugalmazta: áldást 
esőcseppjeivel a magyarok 
angyala.

A püspök kísérője társaságá­
ban a küldöttség elé ért cs egy­
szerre. zsolo/smas’/eriien mor­
zsolták alig hallhatóan: vala­
hány esöpp esik rétin, annyi ál­
dás szálljon rája! Önkéntelenül 
is arra gondolt mindenki, hogy 
évtizedekkel ezelőtt itt járt sza­
bid Amerika földjén a magyar 
igazság úttörő 
snfh l.ajos.

Szombat cs:c 
látta vendégül a 
séröjét.
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Baltazár-ptinköst Trentoiiban
Piiukost első napján az ég is 

ünnepi díszbe öKözött. A kora 
júniusi nap lőve 1 te sugarait a 
trentoni kálvinista templomra. 
A templomjárók százával és 
százával gyülekeztek s mire a 
püspök bevonult, ezeregyszáz 
lelkes magyar asszony és férfi 
zsúfolásig megtöltötte a templo­
mot.

A vasárnapi iskolás gyerme­
kek nevében gyönyörű virág­
csokorral kedveskedett Kovács 
ürace iskolás leányka, majd 
megjelent a szószéken a püs­
pök hatalmas alakja és még 
hatalmasabb érchangjával imát 
mondott, majd prédikált. — A 
nagyszabású beszéd egyik feje­
zetét itt közöljük:

— Az intelem, hogy .együtt 
egy akarattal“, sohasem szó­
lott még parancsolóbban vala­
melyik országhoz, mint épen 
most és épen Magyarországhoz.

— A világ hatalmasságai 
csaknem kivétel nélkül ellenünk 
vannak egy akarattal. Hatal­
mas birodalmak kemény, haj- 
lithatatlan óriásai, kis népek, 
törpe nemzetségek mohósága, 
kapzsisága, a hazugságok ten­
gere, a gyűlölet árja összees­
küdtek ellenünk. Kezükben a 
lapát, rajta a sárga föld, hogy 
rádobják koporsónkra, u feltá­
madás reménye nélkül, fis mi, 
magyarok, a sir szélén állva, 
mit teszünk? Ahelyett hogy 
együtt egy akarattal lennérik a 
megértésben, békességben és 
szerétéiben: a gyűlölet tüzérei 
még jobban megöljük egymást, 
fiz a tűz nem piinkösti tűz, a 
mely teremt és éltei, hanem 
pogány tűz, amelyben ember- 
áldozatok égnek el bálványok 
előtt.

A harag tiizével sohasem 
lehetett volna a keresztyén egy­
házat megalakítani, de fenntar­
tani sem lehet.

Hazánkra, még pedig egé­
szében. agy ahogy az Isten fo 
ivarunk szalagjaival összekötöz­
te és a Kárpátok koszorújával 
körülbástyázta, vagyis az egész 
történelmi Magyarországra az 
a hivatás vár, amelynek betöl­
tésében ezer esztendőn által 
nagy érdemeket szerzett. Hiva­
tása az volt, az ma is és az lesz 
mindenkor, hogy az emberi fel- 
világosodot(Ságnak, szabadság­
nak, tudományos haladásnak sn 
guruit hintse el a sötét Kelet 
felé. Azonban ezt a hivatását 
nem haraggal, gyűlölettel és 
erőszakkal

békességgel, az evangéliumi erő­
vel, az egy akaratra vezérlő 
piinkösti világossággal fogja be­
tölteni. Szegény hazánkat sze­
retni kell, szeretni még azoknak 
is, akik ennek a szép, nagy, ha­
talmas birodalomnak, Ameriká­
nak nagy. felvilágosodott, sza­
badságszerető, haladó, alkotó 
népei közé testvéresiiltek.

— Régi hazátokhoz, ha sze­
retettel fonódtok hozzá, amel­
lett Amerikának hü polgáraivá 
lehettek, legyetek is. fimlékez- 
zetek meg a régi hazáról, ahol 
sok imádság száll érettetek az 
Egek Urához és ahonnan kérés­
sel, várakozással és jóremény­
séggel tekintenek a szegények, 
án’ák és özvegyek a ti jóság­
tok felé. fin szeretem a hazá­
mat. odaáldoznám érte az éle­
temet is. Az áldozat: szeretet. 
A szeretet együvé, egy akarat­
tal kapcsoló erő, pótolhatatlan 
hatalom. Szegény hazánk nem 
halott, csak haldoklik. Ha a sze­
retet fel tudta támasztani a ha­
lottat is. hogyne tudná megele­
veníteni a haldokló életet? Sze­
gény hazám vak, nehezen talál­
ja meg a békesség útját. Sze­
gény hazám béna. mert leszab- 
daliák a tagjait. Szegény hazám 
erőtlen, mert külső és belső erők 
által együttesen vágott mély 
sebekből folydogál a vére. De én 
hiszem, hogy jön a békesség, a 
kiengesztelőélés és szeretet piin- 
köstt lángja, amely rávilágít a 
világtalan szemek előtt a békes­
ség útjára, összetorrasztja a 
széthányt-vetett tagokat, piro­
sabbá és bővebbé teszi a vért, 
erőssé az elhatározást: hegye­
ket mozgató erővé!

— Amely ország önmagával 
meghasonlik, elpusztul. Amely 
ország békességben egy: egy 
akarattal együtt van. az megáll 
és virágzik örökké!

Beszéde befejezéseként a püs­
pök megáldotta a gyülekezetei, 
azután pedig megkeresztelte 
Selyebi Lajos és Varga Erzsé­
bet újszülött fiát Laios-Bertálán 
névre; Szabolcsi Péter és Trunk 
Gizella fiát Elemér-Pétér névre.

Itt említjük meg, hogy a tem­
plomot valóságos virágerdő bo­
rította; a díszítés nehéz munká­
ját Kanyó András és Hajtel La­
jos végezték.

A piinkösti ebédet Korócz Gé­
za lelkész vendéglátó házánál 
költötte el a püspök és kísérete. 
Ebéd közben Bodnár István vi­
rágcsokorral lepte meg a fő­
papot.hanem szeretettel

A roeblinffi diadalul
Piinköst 

a püspök 
Ádám és 
automobiljain 
lingi magyar

vasárnap délutánján 
kíséretével Nagy 

(iyöngyössy (lyula 
bevonult a roeb- 
telepre. Eénvké-

pező-gépek katogtak. magyar és 
amerikai zászlók lobogása mel­
lett a várakozók százainak sor­
fala közt vonult be Baltazár a 
roeblingi püspöki ref. egyház 
templomába. Az előcsarnokban 
Ambrus János lelkész fogadta. 
Csizf Vilma az iskolás leányok, 
Csízt Miklós né a Lorántffy Zsu- 
zsánna-Egyesület nevében vi­
rágcsokorral köszöntötték a fő- 
pásztort. aki ünnepi imát tar­
tott, prédikált és megáldotta a 
gyülekezetét. Utána Haja Mi­
it;! Iv debreceni leik év, fordult 
költői szárnyalása szavakkal a 
r icblingi magyar, khoz.

Vasárnap este 8 órakor 200 
magyar nő és férfi ünnepi la­
komára gyűlt össze a püspök 
tiszteletére. —- A Magyar Ház 
nagy termébe lépő püspököt 
Trenton magyarsága nevében 
Nagy Ádám 'köszöntötte.

Lakomaközben Pólya László 
dr remekbe foglalt ünnepi alkal­
ma versét olvasta fel, a hallga­
tóság tapsviharral válaszolt Ma 
gyar-Amerika poétáüánának.

Majd dr Kényes Lajos teszt­
mester egymásután szólásra 
kérte főt. Runtágh Rezső Tren­
ton magyarajka gör. kát. plé­
bánosát, Reich Vilmos trentoni 
magyar ügyvédet és a szóno­
kok egész hosszú sorát.

ünnepi csendben emelkedett 
végül szólásra a magyar igaz­
ság apostoli útját járó püspök

ielvilágosodottság 
tüzessé lett em- 
az igazi keresz- 

baltazári meg-

és beszélt a 
izzó fényétől 
berszeretetröl, 
lyénségrőJ. 
győző erővel.

A roeblingi adományok 40 
dollár 60 centtel, a trentoni nagy

lelkit testületek és magánosok 
adományai 415 dollár 55 Z, 
tel gazdagították azt a vám«, 
alapot, amelynek érdekében 
leprol-telepre Newyonktól Clii- 

tesz zarándokutat 
Baltazár Dezső.

cagoig
mester:

Lemondott a kereskedelmi és iparkamara 
pénzügyi bizottsága

Pénteken délután tartja köz­
gyűlését a kereskedelmi és ipar­
kamara. A tárgysorozaton sze­
repel többek között a fiürst Ödön 
halálával megüresedett felpénz­
tárosi és pénzügyi bizottsági 
elnöki tisztség betöltése, vala­
mint a pénzügyi bizottság meg­
választása.

A pénzügyi bizottság tagjai 
Kernhoffer József kir. tanácsos, 
ifj. Schwartz Vilmos és Halmá- 
gyi József. Kernhoffer József 
és Schwartz Vilmos pár nap 
előtt lemondtak megbízatásuk­
ról és igv a kamara zárszám­
adása, amelyet nem vizsgáltak 
felül, nem is kerül a pénteki 
közgyűlés elé. Halmágyi József 
lemondása csupán a városból 
való távolléte miatt nem kő 
vetkezett be.

A lemondás oka. a kamara 
elnökségének a tapintatot nélkü­
löző viselkedése volt a pénzügyi

bizottság régi érdemes tagjai 
val szemben fiürst Ödön kama­
tai örökének betöltésénél. Szent- 
királyi Tivadar kamarai elnök 
olyan megoldást akart keresz­
tülvinni a föpénztárosi és pénz- 
iigvi bizottsági elnöki együttes 
tisztség betöltésénél a pénzügyi 
bizottság tagjainak megkérde­
zése nélkül, hogy a bizottság 
hosszú évek óta működő tagjai 
levonták a konzekvenciákat.

A kamarai közgyűlés tagjai 
azonban szintén helytelenítik a 
Szentkirályi Tivadar eljárását 
és a pénteki közgyűlésen Fürst 
Ödön örökének betöltésénél az 
elnökség javaslatával szemben 
külön javaslattal állnak élű, ha 
ugyan az elnökség a tárgysoro­
zatnak ezt a pontját le item ve­
szi a napirendről.
Legszebb kalapok

FRANK EDÉNÉL

Gaál Gaszton elnöki székfoglalója
Az uj elnök efparentálte a királyt

Budapest, jun. 22. 
mai ülését negyed 
meg gróf Apponyi 
Napirend előtt Nagy

A nemzetgyűlés 
11-kor nyitotta 
Albert köreimig. 
Ernő megkövet­

te a Házat a legutóbbi ülésen hasz­
nált inparlamentáris kifejezéséért és 
bejelentette, hogy a szombati ülésen 
interpelláció keretében (ária fel az el­
lene indított beregmegyei hajszát. — 
Ezután az igazoló osztályok jelenté­
seit terjesztették elő, majd áttértek 
az elnökválasztásra.

A szavazás befejezése után Appo­
nyi bejelenti, hogy IS5 érvényes sza­
vazatból 1-15 szavazat (iaál Gaszton- 
ra esett s Így ő lett a nemzetgyűlés 
elnöke. Aleltiükökké megválasztották 
Szcitovszky Bélát és Huszár Károlyt. 
Jegyzőkké megválasztották Partos 
Jánost, Boáó Jánost, Vorgách Mik­
lóst, 11 éji Imrét, Perlaky Györgyöt és 
Petrovich Györgyöt, háznagynak Ka­
rait iát h Jenőt.

Az elnöki széket elfoglalva, Gaál 
Gaszton elmondta beköszönő beszé­
dét. Köszönetét mondva megválasz­
tásáért, igy folytatta:

Kijelentem mindenek előtt, hogy a 
tanácskozást a mtilt nemzetgyűlésen 
módosított és ideiglenesen elfogadott 
I90S. évi házszabályok alkalmazásá­
val fogjuk vezetni mindaddig, amíg a 
nemzetgyűlés e tekintetben másként 
netn intézkedik.

Kijelentem, Hogy c szabályok al­
kalmazásában u legliberálisabban kí­
vánok eljárni. A vélemények lehető 
legszabadabb érvényesülése minden 
nemzet törvényhozásának kimagasló 
érdeke. Ezt, ameddig a házszabályok 
rendelkezésein belül marad és a tör­
vényalkotó munkát szolgálja, nem­
csak hogy korlátozni nem kiváltjuk, 
hanem el vagyunk tökélve, bármily 
irányból történnék ezzel szemben kí­
sérlet vagy jelentkeznék türelmetlen­
ség, unnak szabadságát pro és kontra 
a legmesszebbmenő módon megvé­
delmezni.

Az elnöki székfoglaló után Gaál 
Gaszton köszönetét mond Apponyi 
Albert gróf korelnöknek és a kör­
jegyzőknek. Ezzel az 1922. junius 
16-ára összehívott nemzetgyűlést meg 
alakaltnak jelenti ki. Erre a nemzet­
gyűlés tagjai, valamint a közönség 
felállnak helyükről és Gaál Gaszton 
a következő beszédet mondja:

Tisztelt nemzetgyűlés! Azalatt, a 
mig a törvényhozás szünetelt megrá­
zó gvászcsemétvy sújtotta nemzetün­
ket. A Mindenható kifürkészhetetlen 
akaratából a folyó évi április I -én 
fiatal korában idegen földön a halál

kiragadta az élők sorából IV. Károly 
őfelségét. Szent István koronájának 

• egykori viselőjét. Gyászos elhunyta 
az ősi intézményekhez ragaszkodó 
ország minden polgárában mély iái­
éi trltnat váltott ki. Mint királynak tra­
gikus és emberileg mélyen megindító 
sorsát a történelem távíatábó! tárgyi­
lagosan mérlegelni későbbi kor fel­
adata leend. Most, amidőn, mint tör­
vényesen megválasztott képviselők, 
nt cgybegyültiink, kötelességünk meg 
ragadni az első alkalmat arra, hogy 
a gyászbaborult családnak a nemzet 
gyűlés őszinte, mély részvétét kife­
jezzük és tolmácsoljuk. Javasolom te­
hát a tisztelt nemzetgyűlésnek, mél- 
tóztassanak elhatározni, hogy a nem­
zet gyűlés IV. Károly őfelségének. 
Szent István koronája egykori vise­
lőjének elhunyta felett érzett mély 
gyászának jegyzőkönyvileg adjon ki­
fejezést és bízza meg a nemzetgyű­
lés elnökét, hogy erről őszinte méh 
részvétének nyilvánítása mellett a 
magára maradt gyászbaborult csala­
dot megfelelő módon értesítse. ÜJenk 
helyeslés.)

Ezután Bernáth Bélát parentalja e! 
még az elnök, majd elfogadják Hetit- 
j, n miniszterelnök indítványát, hogy 
a Ház még két jegyzőt válaszon.

l.egközelebbi illés pénteken.

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ. 
Bikával szemben.

Legolcsóbb árok

FELDHEIM és BEIM
»oszlófccrcsfccdésékt* 
P IOC-UtC0 73|SZ.

Megvételre vagy 
bérbevételre keresek 
150—1000 holdig terjc'o
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lesa áLVJ§"“*TTTVT Gnolcum sima és mintás, béke minőségű 2(0 cm. s?
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A budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 0.54.

Budapest, iunius 22.
értéktőzsde. Erősen változó hangu­

lat'mellett élénk forgalom volt a mai 
tőzsdén. Már a megnyitáskor biza­
kodó volt a hangulat és egész tömé­
it a vásárlásoknak bonyolították le 
emelkedő árak mellett. Az első kö­
leseknél ezer, két ezer, sőt négyezer 
koronás áremelkedések is fordultak 
elő, később azonban ellanyhult az 
irányzat, az eladók kerültek túlsúly­
ba és az árfolyamok lemorzsolódtak. 
Arak: ,

Bankok: Angol-magyar bank 760— 
8Ü, Hazai 650, Hermes 400, Magyar 
Hitel 2650—730, Jelzálogbank 275— 
80, Leszámítoló 765—70, Keresked. 
7550—65(1, Magyar-olasz 315—20.

Takarékpénztáruk: Belvárosi 810,
Általános 1230, Hazai 25000—6000.

Malmok: Borsod-Miskolci 4575— 
725, Concordia 2850—3000, Budapesti 
.•s.sUO—9000, Gizella 2400—500, Hun­
gária 3300, Viktória 11650—2300,
" Bányák és tégla gyáruk: Beocsini 
9000—550, Kohó 9600—10200, Drä­
sche 5850—6350, Magnesit 17500 — 
8650, Ált, Kőszén 17600—8200, Saigó 
10700-1200.

Nyomdák: Athenaeum 3650—800. 
Vasművek és gépgyárak: Kóburg 

3150—250, Ganz-Dan. 76500—9000, 
Oanz-vill. 16000—7400, Láng 2100— 
250, Lipták 495—510, Rima 3360— 
475, Schlick 1320—430, Wörjier 715 
-35.

Kiilütdéle vállalatuk: Baráti 1050— 
125, Egyes, izzó 8600—9300, Textil 
1225—50, Papír 3100—300, Spódium 
2075—150, Flóra 4850—5100, Fővár 

Aosi sör 3200—475, Karton 3500—700, 
Klotild 4075—200, Polgári sör 19000 
—200, Magyar Cukor 49800—8000, 
Lámpa 3400—625, Őstermelő 840, 
Gummi 4025—300, Szikra 2700—800, 
Stummer 15500—6700, Telefon 6000 
-400.

Faipari vállalatok: Brassói 5250- - 
400, Egyes, fa 340—75, Lignum (hi­
telfa) 3300, Magyar Erdő 770—800, 
Nasici 15000—6000, Lichtig 530—50, 
Orsz. fa 1265—340, Hazai 2550—650.

Közle keit ési vállalatok: Adria 12700 
-900, Atlantika 2500—650, Közúti 
1460—500, Délivasut 3450—575, Le­
vante 9700—900, Allamvasut 16300— 
700, Tröszt 2725—850.

A valutapiacon a korona alacso­
nyabb zürichi jegyzése következtében 
az irányzat megszilárdult, az üzlet 
élénk és forgalmas volt. Árak:

Valuták: Napoleon 3730—800, Dol­
lár 980—998, Francia frank 8500— 
8575, Lengyel márka 21—21.75, Már­
ka 300—303, Lira 4850—4900, Oszt­
rák korona 6.45—6.65, Lei 636—642, 
Szokol 1915—1940, Dinár 1310—1315.

Devizák: Bukarest 632 és fél—640, 
London 4435—4490, Berlin 301 és fél 
—304, Milánó 4775—4900, Páris 8600 
-5750, Prága 1920—1940, Zürich 
18960—19100, Varsó 21 és tel—23, 
Bécs 6.35—6..50, Zágráb 330—340.

Az ntótözsde ellanyhiút, az erős 
kínálat következtében a forgalom na- 
syobb volt, mint a zárlat előtt. Al- 
lainvasut 16000, Rima 3350, Saigó
10550, Déli 3400, Magyar Hitel 2670, 
Kóburg 3100, üanz-Damihius 74000,.
Oanz-Villanyos 16000, Kohó 9600, 
Urikányi 11000, Ált. kőszén 17100,
Beocsini 9000, Dräsche 6200, Magne­
sit 18000, Orsz. fa 1285, Gummi 4000, 
Izzó 8600, Nasici 15000, Telefon 60(H), 
Hóra 5850. — A valutapiacon az
irányzat javult, Dollár 970, márka
M, lei 629, szokol 1896, dinár 1310, 
osztrák korona 650, bécsi kifizetés 
•>-5 és fé|, Zürich 188 és háromne­
gyed,

Zürichi devizák:
. Zürich, jun. 22. (Zárlat.) Berlin 161 
os fél, Holland 203 és fél, Ncwyork 
’London 2335, Páris 4530, Milánó 
, °®, Prága 1006 és egynegyed, Ilii- 
uanest 54, Zágráb 175, Varsó 12, Bécs 
\ es háromnyolcad, osztrák bélyeg­
ed 3 és hármnegyed.

Terménytőzsde
I ártott irányzat mellett közepes 

rgaiorn alakult ki, élénk csak a zab 
, fengeri, az utóbbiban különösen 
«narti irányzat jutott kifejezésre, 
mn l0F, a spekuláció tovább vásá- 
hel i.x u*yama a legutóbbi jegyzés- 

z képest 50 ponttal emelkedett, drá- 
f<ra,a *ab ós az árpa, amelyben a 

!/?r at íeR nagy üzlet volt. A 
“"“ lói tartott,

"'vatalos árak: Búza tiszavidéki 
Uv 50. egyéb 4100—50. rozs 3325

DEBREÜZEN! FÜOÖETCEN ÜJSÄB

-50, takarrnanyárpa 3500-600, Sör- 
arpa 3650-800, zab 3400-500 ten­
geri 3700-750, korpa 2150-125 

Elotordnlt kötések: Baza 1 vagon 
4100 pcslvideki állomás, 1 vagon 417.4 
al) Dunámul, zab 2 vagon 3450 ab

Budapest, 30 mázsa 3500 ab Buda­
pest, tengeri 2 vagon 3610 ab állo­
más, 1 vagon 3600, 1 vagon, 3685 ab 
pesti közeli állomás, 1 vagon 3780 
ab budapesti kocsiba rakva, bab 2 
vagon 2725 Budapesten, fehér áru.<Vrv ..-L.-aií-i-.tirxrjL’ . ÍV­

Eas: Is ok a petioiág*» ?
Debreczen mindhárom ke­

rületében, de különösen a har­
madikban, ráérő emberek szór 
galmasan lámáik házról házra 
és jobb ügyhöz méltó buzga- 
lonmiD igyekeznek aláírásokat 
Kvüitent bizonyos petieiós ivek
I e. amelyeknek aláírói kertile- !
Lük szerint megtámadják a 
nemzetgyűlési választások ered 
menyét. Hogy mivel okolják 
meg a petíciót, az egyelőre 
nincs feltüntetve a petieiós ivek 
nagyrészén, amelyeken rajta 
van. azt nem mutatják meg, ha 
azonban például a Ili kerületi 
polgár feltéten ül látni akarja, 
hogy mit is ir alá, akkor nagy 
óvatosan az okibbi szöveget 
mutatják meg neki (a szöveget 
a gépírásos eredetiről másol­
tak le):

„Alulírott debreczeni polgá­
rok nem azonosítjuk magunkat 
azokkal, kik Jánosira szavaz­
tak. mert a népet terrorizálták. 
A munkások csoportokban jár­
ták be az utcákat és fenyege­
tőztek. hogyha nem Jánosira 
szavaztok, nem alszotok az éj­

szaka. Mi kitartunk hűen Beth­
len István mellett, kértük az ui 
választás k írását.“

Az _ eredeti helyesírás liii 
utánzásával közöltük ezt a meg 
lepő petieiós indokolást és kér­
dezzük: ez is ok a petícióra? 
Hiszen nyilvánvaló, hogy azok, 
akik nem Jánosira szavaztuk, 
nem azonosítják magukat azok 
ka), akik rászavazta'k. De ez 
csak nem ok a petícióra? A 
munkások csoportos járásáról 
mit sem tud a rendőrség, ahol 
azért senki sem tett feljelen­
tést, mert mu nk álsem be r e k 
megfenyegették őket. Ez a fe­
nyegetés különben úgy is ma­
gyarázható, hogy akik nem Já­
nosira szavaznak, azok nem 
alszanak majd a lelikiisme- 
retíurdalástói. És végül meny­
nyiben indokolja a1 petiicót az, 
hogy valaki Ilii marad Bethlen 
Istvánhoz? Ez is ok a petí­
cióra ?

Ha semmi más, ez a petieiós 
beadvány szöveg elég ok arra, 
hogy petieiós iv aláírásától 
elriassza a polgárokat.

üegafakuif

a mezőgazdasági kamara
Nagyjelentőségű napja volt 

ma a Tiszántúl mezőgazdasági 
életének. Megalakult a mező- 
gazdasági kamara, amelynek 
megalakítása érdekében hosszú 
évtizedekig folytatott harcot a 
niagvar gazdatársadailom.

A ma délután alakuló köz­
gyűlésen a vármegyeháza disz 
termét sziniiitig megtöltötte Ti­
szántúl érdekelt gazdatársa- 
dahna. Képviselve volt Hajdú-, 
Szablcs-, Bili;,4'-. Szolnok vár­
megyék gazdatársadaihna, kép­
viseltette magát Dchreczen 
város és Hajdú vármegye is.

A földmivelésügyi miniszté­
riumot Koós Mihály helyettes 
államtitkár képviselte, aki a 
megjelenítek leszült érdeklődé­
se mellett nyitotta meg a me­
zőgazdasági kamara alakuló 
közgyűlését. Beszédében rá­
mutatott arra, hogy a kamará­
ba leiket csak a tagok összes­
ségének egymás iránti megér­
tése és a vezetőség iránti bi­
zalma önthet. Rövid történelmi 
visszapillantást vet arra a küz­
delemre. amelyet a mezőgaz­
dasági kamarák alakítása ér­
dekében kifejtett a gazdatársa- 
daíom s amefy végre eljutott 
odáig, hogy az 1920. 18. te. ki­
mondotta a mezőgazdasági ka­
marák alakításának szükséges­
ségét. A földmivelésiigvi mi­
niszter úgy intézkcdlett.f- hogy 

az egész Tiszántúl részére Deb 
reczcn székhellyel alakúdon 
meg a kamara, amelynek élé­
re dr R á c z Lajost állította 
igazgatóul.

Kifejtette, hogy a kamarák 
megalakításánál a nyugati ál­
lamok hasonló intézményeit 
vették mintául, de leszűrve 
annak tanulságait és a magyar 
viszonyokhoz alkalmazva. Vá­
zolta ezután a mezőgazdaság 
fejlődését, majd arra kérte a 
megjelenteket, hogy ne úgy tá­

vozzanak innen, hogy megint 
alkottunk valamit, hanem min­
denki kötelességet erezzen ma­
gában az ui intézmény iránt.

A nagy tetszéssel fogadott 
beszéd után dr Rácz Lajos, a 
kamara igazgatója emelkedett 
szólásra és kijelentette, hogy 
minden erejével, minden ké­
pességével arra fog törekedni, 
hogy a mezőgazdaság úgy 
mennyiségileg, mint minőségi­
leg fejlődjék. Arra* kérte a ka­
marai tagjait, hogy olyan biza­
lommá, legyenek iránta, mint 
amilyen ló szándék őt vezeti.

Ezután Koós Mihály h. ál­
lamtitkár elfogadottnak jelenti 
ki a kamara alapszabályait, 
majd áttérnek a tisztikar meg­
választására. A megjelentek, 
mint egy ember kiáltják gróf 
A 1 m á s s y Imre nevét, aki 
Koós Mihály felkérésére el­
foglalja az elnöki széket. Be­
szédében megköszönte a bi­
zalmat és a kitüntetést, mely őt 
ebbe a székbe ültette és kije­
lentette, hogy örömmel tesz 
eleget annak a kötelességnek, 
mely ezzel az állással" együtt 
jár. Magyarország úgymond 
— erős és boldog akkor lesz, 
ha a mezőgazdaság erős és fej­
lett lesz. Meg keM tanulni azt, 
amit még nem tudunk és örö­
mének ad kifejezést hogy vég­
re alakult egy szervezet, amely 
a mezőgazdaság érdekeit jgyek 
szik előmozdítani. Eredményt 
azonban csak úgy fogunk elér­
ni, ha minden tekintetben egyet 
értünk és kiküszöbölünk min­
den osztáív és társadalmi kü­
lönbséget.

A hosszantartó éljenzéssel 
fogadott beszéd után közfelkiál­
tással aielnökükké választották 
dr Czegíédv Mihályt és 
P a u 1 u s z Mártont (Nyíregy­
háza). A kerület tagjai lettek 
Dtbreczenböl: Varga Kál­
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mán, C s a n ;v k János, K e r- 
tész István, Várad! Sza­
bó János, Biró Pál, Qábor 
József, Weszprérny Zol­
tán, M e z ő s s y Béla, Szó ni- 
jas Gusztáv. Jón a István.

Egyelőre két szakosztályt 
alakított meg a közgyűlés és 
pedig a közgazdasági és a me­
zőgazdasági szakosztályt,
amelynek tagjait azonban az 
igazgató választmány fogta 
megválasztani. Költségvetést a 
folyó csonka évre nem csinál1 a 
kamara. A kamarai illeték gaz 
dáknál a földadó 4%-a, bérlők­
nél pedig a kevesell adó 4%-a. 
Az országos kamarába 15 ren­
des és 10 póttagot delegál a 
kamara. Országos kamarai ta­
gok lettek Debreczenből V á- 
s á r y József rendes és Deák 
István póttag.

A közgyűlés után a kamara 
igazgató-választmányi ülést 
tartott, amelyen megállapítot­
ták a kamara munkarendjét, 
költségfedezetét, megválasztó! 
tűk a kamara tisztviselőit. Tit­
károk tettek: Szalav Pál 
oklev, gazda, a szolnokmegvei 
gazdasági egyesület igazgatója 
és Szekér Ernő oklev. gaz­
da, p. ii. tanácsos. Segédtitká­
rok lettek: Czegíédv Béla 
oklev. gazda, földbirtokos és dr 
T á y Andor földmivelésiigvi 
mm. fogalmazó. Fogalmazó leli 
H o r k a y Lajos oklev. gazda, 
volt uradalmi intéző, valameny 
nyieu elméletileg és gyakorlati­
lag képzett, kiváló szakembe­
rek.

A kamara megalakulását a 
kerületből összegyűlt gazdák és 
a debreceni gazdatársadalom 
este az Arany-Bika éttermében 
társasvacsorán ünnepelték meg. 
melyen a gazdákon kívül Csóka 
Sámuel helyettes-polgármester 
és Púkozdy Sándor alispán is 
megjelentek. A vacsorán az első 
felköszöntőt Almússy Imre gróf 
mondotta a kormányzóra. Po- 
hárköszöntöket ondottak: Jó na 
István a debreceni gazdasági 
egyesület elnöke. Koós Mihály 
helyettes-államtitkár, Czeglédy 
Mihály, Vúsúry József, Polgári 
István és még számosán.

A mezőgazdasági kamara 
megalakulása napján munkatár­
sunknak alkalma volt beszélge­
tést folytatni Almússy Imre gróf 
kamarai elnökkel, ki a követ­
kező nyilatkozatot tette:

Mik a mezőgazdasági ka­
mara legközelebbi céljai?

A kamara legközelebbi cél­
ja a területén levő gazdasági 
egyleteik és gazdasági bizottsá­
gokkal való közvetlen összeköt­
tetés felvétele abból a célból, 
hogy a helyi viszonyok megis­
merése és mérlegelése után oly 
intézkedéseket foganatosítson, a 
melyek a pangó mezőgazdasági 
életet fellendítsék s a többter­
melést lehetővé tegyék.

- Milyen utón akarják ezt 
elérni?

Uj és főleg gyakorlati in­
tézmények felállításával s a hi­
vatalos adminisztratív szervek 
munkájának oly irányba kon­
centrálásával, mely a mező- 
gazdasági munkásság, kis és 
nagybirtokosság közötti harmó­
niát valósítja meg.

— Gyakorlott gyors- és gép- 
Tónöt keresünk. — Ajánlatot 
Hegedűs és Sándor Írod. és 
nyomdai r.-t.-hoz Piac-utca .14 
adandók be.
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) I*'ä Izsáki
rabiogyiläosok

1 Budapest, jun. 22. Mint isme­
retes, az izsáki és orgoványi 
rablógyilkosságok vádlottait a 

i ' közvád képviselője felsőbb uta­
sításra, az amnesztiarendelet 
alapján szabadlábrahetyezte. A 
polgári bíróságtól függetlenül a 
hadbíróság részéről dr Schmitz 
Arthur hadbiróczrcdes folytatta 
az atrocitások ügyében a nyo­
mozást, amelynek legújabban 
fölmerült adatai arról győzték 
meg, hogy Pánczél Zoltán, Beck 
Sándor és Schmidt Árpád izsáki 
lakosok kirablásában és meg- 
kyilkolásáabn bűnös Zbom Já­
nos törzsőrmester, Dailies Mi­
hály, Juhász István és a három 
Tóth fivér a büntettek elköveté­
se idején katonai személyek 
voltak es igy ügyük a hadbíró­
ság elé tartozik.

A vádlottakat a hadbíróság 
rendeletére az izsáki csendőr 
ség kézrekeritette és ma beszéd 
litotta a katonai törvényszék 
Margit-küruti fogházába. - A 
csendőrfeliigyelőség ügyésze 
rablás és gyilkosság címén 
emelt vádat ellenük és kötél ál­
tali haláiraitélésiiket indítvá­
nyozta.

Dr Schmitz Arthur az ügy 
folytatásáról ma a következő­
ket jelentette ki:

— Az izsáki hármasgyil­
kosság főtárgyalásával még 
egyáltalán nem zárultak le a 
Duna—Tisza közi atrocitások 
ügyének aktái. A Duna- Tisza 
közi atrocitásokkal kapcsolat­
ban csaknem hatszáz ügy várt 
elintézésre a katonai törvény­
szék előtt. Ezeknek egy részét 
a törvényszék már letárgyalta, 
pőt a katonai törvényszék egy 
halálos ítéletet is végrehajtott. 
A hátralevő ügyekben a nyo­
mozás a befejezés stádiumában 
van.

Schmitz Arthur Jr ezredes 
hadbíró a legközelebbi napok­
ban nyújtja be az izsáki hár­
masgyilkosság és a halasi atro­
citások iigvében vádiratát és 
a fötár<t"Olást még július folya­
mán kitűzik.

Fővárosi kereskedők 
tüntetése

Budapest, jun. 22. A fő­
városi kereskedők hatalmas 
tüntetést rendeztek ma a ház- 
tulajdonsoknak az. ellen a kö­
vetelése eilen, hogy az üzlet­
béreket az 1917-ben fizetett bé­
rek harmincszorosára emelje 
fel a kormány. Délelőtt ill órá­
tól 12 ig minden üzlet zárva 
maradt. A kereskedők és ipa­
rosok a Vigadó zsudoiásig telt 
nagytermében tartottak impo­
záns gyűlést, amelyen többek 
között V á z s o n v i Vilmos is 
nagyhatású beszédet mondott, 
Pikier Emil szocialista nem­
zetgyűlési képviselő pedig be­
jelentette a munkásság szolida­
ritását.

A gyűlés határozati javasla­
tot fogadott el, amely követeli, 
hogy az ui lakbérrendelet az 
üzletbéreket legfeljebb az Ibi 7 
novemberében fizetett bér hat­
szorosában állapítsa meg és az 
üzlethelyiségek rekvirálását 
áégleg szüntesse be.

A határozati' javaslatot dél­
ben egy órakor adták át B c t li 
I e a miniszterelnöknek.

sí

Debreczen képviselői eljártak
a Hatvan-utca ö. száma Siázügyében
Interwemáiiak a belügy minis, stern ~i » ha nem Eesz

eredmény, i torpellálni fognak
követni, hogy mielőbb más la­kéi Ízben is behatóan foglal­

koztunk már a Hatvan-utca 
7„ 9. szánni Iniz lakóinak sor­
sával. Megállapítottuk, hogy el­
sőrangú közérdek fűződik a pos­
takincstár házának felszabadu- 

' lásához, de leszögeztük azt az 
I álláspontot is, hogy a közérdek 
j sem képviselhető a legelemibb, 
! legjogosabb magánérdek rová- 
! sára s igy nem képzelhető el, 
I hogy a Hatvan-utcai ház lakóit 
I máról-holnapra kitelepítsék. Ál- 
I láspontuuíkat csak megerősítik 
j az azóta beszerzett információk 

és a józan következtetések, a 
I melyek szerint ha a postapalota 
I felépítése már aktuálissá is lett, 
$ maga az építkezés, de még a 

lebontás sem kezdődhetik meg 
olyan sürgősen, mint a milyen 
sürgősen a kilakoltatást foga­
natosítani akarták, mert hiszen 
a ház lebontása és az építkezés 
közmunka, amelynek végzésére 
pályázatot kell hirdetni s amíg 
ez a pályázat el nem dől, addig 
a munkát semmiesetre sem kez­
dik meg. Már pedig ezt a pá­
lyázatot még nem hirdették 
meg.

Az egyedüli helyes és méltá­
nyos eljárás csakis az lehet te­
hát, ha tudomást szerzett a pos­
tapalota közeli felépítéséről, fi­
gyelmeztesse erre a ház lakóit.

számit ház 
tegnapelőtt 
Debreczen

káslioz jussanak, a hatóságnak 
is kötelessége, hogy c téren se­
gítségükre legyen és ha a ren­
delet majd megérkezik a bon­
tás megkedéséről és még min­
dig lesz lakó, aki nem tudott 
más lakáshoz jutni, akkor lehet 
csak arról beszélni, hogy a meg 
maradt lakókat ideiglenesen 
szükséglakásokban helyezzék 
el.

A Hatvan-utca 5 
sorsáról különben 
tudomást szereztek 
nemzetgyűlési képviselői, dr. 
Györki Imre, dr. Hegymegi Kiss 
Pál és Jánosi Zoltán is a parla­
ment folyosóján. Nyomban 
megszerkesztettek egy bead­
ványt a belügyminiszterhez, 
mind a hárman aláírták és azon 
nal el is juttatták a belügymi­
niszterhez, sürgős rendelkezést 
kérve a tervezett hatósági in­
tézkedés ellen. A beadványt lát­
ták Sándor Pál és Mailer István 
képviselők is. akik a maguk ré­
széről is élesen elítélték a ter­
vezett kilakoltatást. A három 
debreceni képviselő úgy határo­
zott. hogy amennyiben pénte­
kig nem kapnak kedvező vá­
laszt beadvány tikra, úgy a nem­
zetgyűlés szombati ülésen inter- 
pelhilni fognak a kilakoltatás

A lakók igy mindent el fognak ügyében.
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Végei ért 
a pincérsztrájk
Ma délelőtt még állott a pin­

cérsztrájk. a kávéházakban 
egyetemi hallgatók szolgáltak 
még fel. Délelőtt 10 órakor Ro- 
s e n b e r g Sándor és D é s i 
Lajos, a Erohner- és Oatnbri- 
nus-éttermek tulajdonosai sorra 
járták kartársaikat és egy ivet 
köröztek. Az ivén foglaltak sze 
rint hajlandók a tulajdonosok 
9Ö0 korona havi fizetést adni a 
pincéreknek és ezen az alapon 
kérik őket, hogy újból munkába 
álljanak. Az ivet a körözőkön 
kivid azonnal aláírták a Hun­
gária, Bika, Royal, Magyar 
Ház, Alföldi pince. Angol ki­
rálynő tulajdonosai.

Rose n b c r g Sándor és 
D é s i Lajos az aláírt ívvel a 
pincér szakszervezet elnökét, 
Ring Jenőt keresték fel, akivel 
közölték azokat w feltételeket, 
amelyek mellett semmi akadá­
lya annak, hogy a pincérek új­
ból megkezdhessék az üzemek­
ben a munkát. A szakszervezeti 
elnök értesítette a sztrájk szer­
vező-bizottságát az ni fordulat­
ról, mire a szervező-bizottság 
méltányosnak találta a munka­
adók béremelését és utasította 
a pincéreket, hogy déli 12 óra­
kor kezdjék meg a munkát

12 órakor ismét munkába ál­
lottak a pincérek, csupán a 
vasúti-, a Belvárosi- és ;t Ló- 
kodi-féle étteremben nem, mert 
itt a tulajdonosok elzárkóztak 
a béremelés megadása elől.

Mint érdekességet említjük, 
hogy a kávésok és vendéglő­
sök szakosztálya még nem fog 
lalkozott ai sztrájk kitörése óta 
a béremeléssel, a megegyezés 
kizárólagosan az egyes munka­
adók jóindulatán múlott. Bizo­
nyos az is, sogy a sztrájk rö­
vid és sima levezetésében nagy 
része van a főpincérek tegnap 
éjjel hozott határozatának. A 
kávésok és vendéglősök belát­
ták, hogy üzleteik veszető és 
irányító nélkül nem maradhat­
nak és ez siettette a kívánatos 
megegyezést.

íl marólúg haiohai
Súlyos gondatlanság követ­

keztében ma két kis gyermek 
lett a marólúg áldozata. Tóth 
Jánosnak hívják az egyik áldo­
zatot. A 2 éves fiúcska szülei­
nek Bekc-telep 10. szám alatti 
lakásán a földön levő marósző- 
dás bögréből ivott és belső ré­
szeit a méreg súlyosan össze­
égette. Ma délután az egyetemi 
gyermek-klinikán súlyos belső 
sérüléseibe belehalt.

Ugyancsak a földön heverő 
marólugos csészének a tartal­
mát itta ki Gyöi Róza 2 éves 
leányka. Szintén a debreceni 
gyermek-klinikán ápolták, azon­
ban ez is oly súlyos belső sérü­
léseket szenvedett, hogy ma 
délután kiszenvedett,

A rendőrség és csendőrség 
vizsgálatot indított annak a fel­
derítésére, hogy kit terhel a két 
csöppség haláláért a felelősség.
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BilirMiai tlármtik 
a map jMi;teli alliiskai

B e 1 g r á d, június 22. A Ma 
gvarország által Jugoszláviá­
nak szállított jóvátétel! állatai 
lomány első részletét, amelvei 
a napokban vettek át Szabad­
kán, a jugoszláv kormány hi­
vatalos képviselői junius 20-án 
nyilvánosan elárverezték a bel­
grádi lóverseny téren. Árveré'. 
re került 12 bika. 133 tehén 63 
öreg tinó, 92 fiatal tinó és 21 
borin. Ugyanaznap Patánkén is 
árverésre került 320 telién**--'**" ,r r*lfHBMTi “n - - "I "nMMWi ti _
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— A városi közgyűlést ju­

nius 30-án délelőtt 9 órára 
hívta egybe Miskolczy Lajos 
főispán.

A jog- és pénzügyi bizott­
ság pénteken délután 3 órakor 
ülést tart.

Tiz éves találkozó. A deb
reczeni Felső Kereskedelmi Is­
kola 1911—12. tanévben érett­
ségit tett növendékei f. hó 25-én 
vasárnap tartják tiz éves talál­
kozójukat. Mindazon volt osz­
tálytársaimat, — akiknek pon­
tos címük hiányában — külön 
meghívót nem küldhettem, ez­
úton hi vom meg ünnepségünk­
re. 1 aláIkozó 25-én reggel fél 
9 órakor az iskola udvarán. 
Kontsek László.

Megjutalmazott tanárje­
löltek. A svéd Vörös Kereszt- 
egyesület a debreczeni tudo­
mányegyetem három hallgató­
jának, Koppányi Mária, Szén- 
tessy Anna és Németh Miklós 
tanárjelölteknek fejenkint 5000 
korona tanulmányi segélyt jut­
tatott. A megjutalmazott jelöl­
teknek ma délben nyújtotta ál 
a svéd segélyt dr Láng Nándor, 
a tanárvizsgáló bizottság el­
nöke.

Meghívó. A Debreczeni 
üyorirók Társasága folyó hó 
24-én, szombaton délután 3 
órakor a Kollégium kistanács­
termében választmányi ülést 
tart. Tárgyak: 1. A társaság 
ügyrendjének megállapítása. 2. 
A tanfolyamok alapelv terve 
zetének megállapítása.

A Stefánia-szövetség köz­
gyűlése. Felkérem a Stefán a 
fiókszövetség tagjait, hogy a 
folyó hó 30-án, pénteken dé­
lit án 4 órakor a rcí. kollégium 
ügyészi hivatalában tartandó 
közgyűlésen megjelenni szíves­
kedjenek. Tárgy: az alapsza­
bályok módosítása és ni tiszti­
ken' választása. Márk Endre 
udv. tanácsos, elnök

Magyar Köztisztviselők 
Fogyasztási Szövetkezete köz- 
leményei. A vászon kiosztást 
Simouffy-uteaii elosztóhelyün­
kön megkezdtük. Ismét jelez­
zük, hogy az igényjogosultak­
nak csupán a. második negyed­
része kaphatja meg, mert csak 

’ennyi vászon érkezett, A ki­
osztás sima és gyorsabb lebo­
nyolítása végett felkérjük a je­
lentkezőket, hogy az átvételi 
elismervényt az utalvánv hát­
lapjára már előbb rávezetni s 
a megfelelő pénzösszeget ke/ 
ben tartani szíveskedjenek, vi­
déki igényjogosultak a vásznai 
saját elosztóhelyükön foglal' 
megkapni. A szövet kiosztása 
pár napi haladékot szén vet. 
mert egyes számfejtő hivataluk 
az utalványokat még nem kan­
ták meg s ezért az általuk kéri
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-s az igényjogosultsá'got, illet­
ve sürgősséget igazoló kimuta­
tásokat nem bocsátották ren­
delkezésünkre.

Menekültek figyelmébe. 
Országszerte megindult a me­
rültek társadalmi szcrvezkc- 
dése. A debreczeni menekült- 
i,n vj kirendeltség területén lakó 
menekültek e hó 24-én. azaz 
szombatén d. u. 5 ói akoi rei. 
kollégium dísztermében szer­
vezkedés céljából gyűlést tar­
tanak. amelyre a Miskolcon 
már megalakult Menekültügyi 
Társadalmi Egyesülete ügy­
vezető elnöke dr Baranyai Ká­
roly t. honv. tszéki biró és Sol­
tész J. Ödön tanító is leutaz­
nak'. Tárgysorozat: dr Bara­
nyai Károly a szervezkedés 
szükségességét, az egyesülés 
céljait ismerteti. 2. A Miskolczi 
Menekültek Tárnadalmi Egye­
sülete alapszabályai felolvas­
tatnak. esetleg helyi érdekek 
szerint módosíttatnak. 3. Ügy­
vezető tiszteik és a választmány 
megválasztása. 5. Legközeleb­
bi teendők megbeszélése és el­
határozása (vagortfakások kér­
dése stb.) ó. Indítványok. 7. 
Bezárás. A gyűlés iránt a me­
nekültek körében nagy érdek­
lődés nyilvánul meg.

Jutalomban részesült ifjú­
sági Vörös Kereszt egyleti tag. 
Még egy éve sem múlt el an­
nak. ligy az Országos Vörös 
Kereszt egyesület debreczeni 
választmánya hozzáfogott meg 
szervezni az ifjúsági csoport­
jait, amelynek főbb céljai közzé 
tartozik a, haza és a felebaráti 
szeretet ápolása, valamint a 
közjótékon\ kodási kedv fel­
keltése a serdülő gyermekek 
lelkében. Mint értesülünk, ma 
Debreczen összes közép- s pol­
gári iskolájában vau már ifjú­
sági vörös kereszt egylet 
számszerűit 17 , amely egy­
letek szinte versenyeznek egy­
mással az emberbarát! cseleke 
tietek nemes munkájában. Ezen 
ifjúsági csoportok közül egyike 
ti legbuzgóbbaknak a reí. fő 
gimnáziumi csoport, amelynek 
most Turóczy László VI gim­
názium szegénysorai lelkes 
tagja elismerésül azon odaadó 
tevékenységéért, amelyet az 
Ifjúsági Vörös Kereszt nemes 
célja iránt kifejtett, a központ­
tól 3000 K segélyben részesült. 
Hisszük, hogy a szép jutalom 
serkentőleg fog hatni az ősz 
szes ifjúsági csoportok tagjaira.

— Iparosok ügyei. A Debre 
czeai Ipartestület 1922 június 
és-én vasárnap délelőtt 9 óra­
kor a testület dísztermében 
rendkívüli közgyűlést tart, ante 
ben a tisztviselő és személy­
zeti állások szervezését és tize 
lését, valamint az ügyészi ál- 
uis rendezését fogja tárgyalni 
Ipartestületi elnökség. / 
Debreczeni Ipartestük:! az ér­
dekelt iparosokat értesíti, bogy 
a Budapesten folyó hó 17-tő’ 
-b-ig tartó Árumintavásám 
Kedvezményes vasúti jegyek ; 
debreczeni Kereskedelnr é 
Iparkamaránál újból kaphatók 

belkérem a lakatos szakosz- 
511 v t. tagjait, hogy f. hó 24-én 
vombaton este 7 órai or s/ax 
rszti'dvi gyűlésre az Ipartestii 
cl termében megideim. szives 
fedjenek, Trnka Gottlieb s' o 
e illik.

Szalmakalap. panama ing 
divat nyakkendő megérkezett
Werner Sándor. Piac 51.

sfaMCPem píioaETrei üjsie

— Siketnémák vizsgáia. \
siketnémák helybeli intézeté­
ben m ni us hó 24-én d. e. 9 órai 
ezdettel tartják az évzáró 
izsgát.

Leforrázta a lábát. Sá­
vos szerencsétlenség érte Kiss 

Sándor vasúti fűtőt, aki a nagy 
étai vasúti állomáson teljesít 
zolgálatot. A kazánból merí­

tett forró vízzel szenet locsol- 
gatott. amikor egyszerre a lo­
csoló megbillent és a kiömlő 
forró viz mindkét lábát össze- 
égette. Súlyos égési sebeivel 
beszállították a debreczeni se- 

cszeti klinikára.
Akit még meghalni sem 

liagynak. Tegnap éjjel a Beton­
teren posztoló 281. szánni rend 
őrhöz két ijedt arcú cigány­
gyerek szaladt segítséget kér­
ve és nagy ijedten előadták, 
bogy a Tclekv-utca 66. számit 
házban egy ember megakarja 
ölni a családját. A rendőr el .s 
indult a Teleky-utca felé és út­
közben találkozott egy iáidul: 
arcú asszonnyal, aki egyenest 
a rendőrhöz szaladt. Elmondot­
ta. hogy az ura. Varga Vilmos 
zenész részegen jött haza és 
most kiakarja irtani a család­
ját. Amint a ház elé értek, csak 
ugyan nagy visítás hallatszott 
a lakásból. A bezárt ajtót a reu 
uör betörte s nagy meglepetésre 
a szoba ajtajának sarkára fel­
akasztva találták Varga Vil­
most, Hamarosan levágták és 
néhány perc múlva magához 
is tért, de ekkor meg nekilá- 
madt a körüiállóknak. hogy mi­
éit nem hagyják meghalni. A 
rendőr nagynehezen leesende 
vitette a kapatos embert, az­
tán elment. Alig ért azonban 
az utca sarkára, már Ismét 
múmia szaladt a két gyermek 
hogy Varga Vilmos megint ölni 
akar. Visszament, de ekkor 
már a kifáradt dühöng,'ít mély 
álomba merülve találta. Varga 
Vilmos ellen botrány okozás és 
életveszélyes fenyegetés miatt 
megindult az eljárás.

— Lelepleztek egy notórius 
tolvajt. Grátisz István Rákóczi 
utcán lakó földbirtokos teliden 
lést tett a rendőrségen cseléd 
je, Biró Istvánná született Me 
zey Róza ellen, aki két napi 
szabadságot kért, de szabadsa 
.sáról nem tért vissza, liánéin 
magával vitt több mült 60,000 
korona értékű fehérneműt. A 
rendőrség hamarosan letartóz 
ívtta Bíró lstvánnét, aki beval­
lotta, hogy az ellopott fehérne 
miieket édesanyjának Böször 
menyben levő lakásán rejtette 
ci. Detektívek utaztak ki Bö­
szörménybe házkutatás tartása 
végett. A házkutatás nagy meg 
iepetéssel járt, mert az öreg­
asszony lakásán több mint egy 
negyedmillió korona értékű ide 
gén fehérneműt találtak. A de 
lektivek újból vainlatóra fogták 
Birónét, aki bevallotta, hogy 
1918-ban Piszkav Árpád főid 
birtokosnál szolgált, akitál kö 
! ül belül 120- 140,000 korom: 
értékű fehérneműt, dr Papp Ká 
, n|y egyetemi tanártól pedig 
.-kinél szinten szolgált, mintegy 
30,000 korona értékű fehérne 
-iiiit topott el. Érdekes, hogy ; 
meglopottak csak most a lopott 
I,Minik megtalálásakor jötte 
iá. hogy őket ineglootáik. A tol 
-. ;lj asszonyt átkísérték a 
ügyészség fogházába, almi lo­
pás miatt megindult e.lene az 
eljárás,

Az élve eltemetett ember.
Szomorú aktus az ember életé­
ben a halál s az ezzel kapcso- 
a-tos végtisztcsségtéte . Nem-e 

végigborzong hátunkon a hideg, 
ha egy élű ember eltemetésé­
ről' van szó. Már pedig a váro­
sunkban vcndégsz-ereplő Don- 
nert-oirkusz egyik elsőrangú 
művésze, Frosso, a csoda-em­
ber, élve eltemetted magát a 
közönség szemeláttára. De 
ezenkívül is annyi csodásabb- 
ná'l-csodásabb számok tarkítják 
a kiváló müérzékkei és áldo­
zatkészséggel összeállított mű­
sort. hogy a közönség keresve 
sem találna kellemesebb szó­
rak zást a Donnert-cirkusz elő­
adásainál, mely este fél 9 óra­
kor kezdődik a Széchenvi-utca 
végén felállított impozáns sá­
torban. Jegyek Schwartz pi pás 
üzletében előre válthatók.

Permetezéshez rézgálic 
cs raffia kapható Vegvszeriiz- 
let. Hatvan-utca 11. Telefon 
5 78.

— Női fehérnemüek óriási 
választékban, meglepő olcsón 
Csipkeámház, Kossuth-u. 4.

Girardi kalapok, apacs­
ingek, divat övök legszebb va- 
aszték Frank Imrénél Piac 43.

— Aranyért, ezüstért és bril­
iánsért legmagasabb árat fize­
tünk. Welsz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo- 
ás. kirakatok tükrözése. Sipko­
vács üveg müipari vállalata 
vziv-utca 15. Telefon 356.

— Harisnyákat, kötött blou- 
iokat a legolcsóbban készít Be 
.lyáís harisnyagyára. Üzleti 

íac-u. 18.
— Nyári divatharisnyák es

keztyiik minden színben Sebőn 
Sándor keztyii, kötszer és or­
vosi miiszertára Debreczen, 
Piac-utca 14. Csapó-utca sarok.
Iizinhju:.

MŰSOR:
PÉNTEK: Sulamith 
SZOMBAT: Sulamith 
VASÁRNAP: Este: Sulamith. — Dél­

után: A vasgyáros.

Színházi it oda hírei; 
Pénteken Sulamith Rózsa 

Lilivel harmadszor keni# szilire 
a Csokonai-sz,. nü á zba n.

Zigottó, Chaplin, Eattv és Ö
burleszkekből összeáliitott ka- 
caigó-est a Vígszínházban, ma 
utoljára. A közönség óhajának 
tett eleget a Vigszinbáz-mozgó 
e vigest megrendezésével, mely 
a legjobb amerikai burleszkek- 
ból áll. Előadások 5, 7 és 9 óra­
kor.

Mire megvénülünk, a legjobb 
Jókai-film megy jun. 24. és 
25-én a Vigszinház-mozgóban. 
E gyönyörű filmen, melyet a 
francia Pattié hozott forgalom­
ba, a főszerepet Beregi Osz­
kár. Mátray Erzsi. Hajdú Jó­
zsef és Fenyő Emil játszák.

Paris gyermekei (a kis ha­
zátlanok) első és második ré­
szét ma mutatja lie az Apolló. 
Lebilincselő, egyre növekvő ér 
békességül történet. Sok ezer 
mozi játszotta, sok millió néző 
könnyezte és kacagta. Párisi 
(iauniont-íilm. Három órás elő­
adások, kezdete pontosan 6 és 
y órakor. Ezt megelőz: a leg­
újabb Chaplin, mint kellékes, 
amerikai burleszk két felvo­

násban .1 egyelővét délelőtt 10 
12-ig. pénztárnyitás délután 
urakor.

Tavaszi iitinpvat
újdonságok nagy 
:: választékban

Feldheim Dezsőnél,
Piuc-ntca 67. szám alatt.

SPORT.

Az újságírók és futballbirák
mérkőzése elé nagy izgalom- 
iu.il tekint egész Debreczen 
sportközönsége. Különösen a 
Komplett ujságirócsapat sze­
replését várják izgatottan, mert 
a közönség végtelenül kiváncsi 
arra, hogy a kérlelhetetlen kri­
tikus vájjon tényleg kritikán 
felül játsza-e a futballt, avagy 
kritikán aluli-e a játéka. A íut- 
hallbirák is komoly vizsgának 
lesznek kitéve. 1 udniililik az 
újságíróknak meg van engedve 

finom rempvizés, sőt a mér­
kőzés b.rája kijelentette, hogy 
. zt sem bánja, ha az ujságiróK 
millióinak, legalább a bírók 
megtanulják, hogy a faultét le 
véli fújni még akkor is. ha nem 
i saját bőrükre megy. A mér­
kőzés szombaton délután 6 óra­
kor kezdődik a DTE nagyerdei 
pályáján. Belépő-jegyek: mű­
hely 40. állóhely 26 korona.

MKASE ÜKASL. A MiskoK 
czi KASÉ csapatát a DKASE 
vasárnap saját pályáján látja 
vendégül. A DKASE csapatá­
nak a barátságos összecsapás 
ó tréningül fog szolgálni a „leg 

jobb vidéki csapat" címéért 
olvó középdöntő mérkőzésre.

A magyar főiskolai atlétikai 
bajnokságok. Vasárnap délután 
a DbAv rendezésében kerül­
nek eldöntésre Magyarország 
ezévi főiskolai atlétikai bajnok­
ságai a DTE nagyerdei pályá­
ján. A magyar atléták szine- 
java részt vesz főiskolai, vagy 
egyetemi klubja színeiben s a 
nevezések nagy száma után 
Ítélve a békeévekre emlékez­
tető nívós versenyre számítha­
tunk.

Felfüggesztették a kisvárdaí 
botrány okozóinak játékjogát.
A fegyelmi-bizottság ma foglal 
kozott a kisvárdaí botránnyal 
és a tárgyalás folyamán kihall­
gatta Bródi Barna játékbiról. 
tiródi oly súlyos vallomást 
adott le a KSE játékosai ellen, 
hogy a bizottság Berger, Her- 
czeg és Grüner játékosok já­
tékjogai ítélethozatalig felfüg­
gesztette.

A felső kereskedelmi iskola háziver­
senye. Csupa sportemberekből álló 
közönség előtt kitünően sikerült házi­
versenyt rendezett ma délután dr 
Vértes Béla és Kan-abé Dezső taná­
rok szakavatott vezetésével a ielső 
kereskedelmi iskola ifjúsága. Az osz­
tályközi pontversenyben 1-ső lett a
II. oszt. 22 ponttal. Részletes ered­
mények: 10U m-es síkfutás: 1. Klem 
12 p 9 mp. 2. Pataki. 3. Szőke. Suly- 
dobás: 1. Schneider 7 m 49 cm. 2. 
Tusten, 3. Batári. Magasugrás: 1. 
Kálmán 152 cm, 2. Weinberger 14b 
cm, 3. l uster 141 cm. 400 m-es sík­
futás: 1. Klein 64.6 mp, 2. Batári, 3. 
Kertész és Pataki holtversenyben. 
Diszkoszvetés: I. Szentkirályi 19 ni, 
2. Kálmán, 3. Orbán. 1500 m-es sík­
futás: 1. Lakos 5 p 17 mp, 2. Sar­
kad!, 3. luster. Távolugrás: 1. Tus- 
tér 5 m 43 cm, 2. Batári 5 ni, 3. Un­
gar 4 m 92 cm. 200 m-es sikftitás: 1. 
Klein 26.9 mp. 2. Pataki, 3. Batári. 
Hármasugrás: 1. Batári 9 m 12 cm, 
2. Kálmán, 3. Király. 4X100 m-es 
staíéta: 1. 11. osztály, 2. 1. osztály,
III. osztály nem iiidult, __
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lalaplack
mtodou színben, KHAVKR.fCie 
legolcMóbban kaphatói

festékficletébent Plac-u. 10. 
Bikával szemben. - Telefon 8$<>.

— ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 
nagyságban és kivitelben kaphatók a 
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. könyv- 
kereskedésében. — Nyomtatványok a 
legizlésesebb kivitelben 24 óra alatt 
készülnek. Telefon 54

Vásárlók figyelmébe I
Teherautók,
piii&ocsil és BiitÉhszoh
Móka és Térin Automobil r-l.
tehernutcMelepß BUDAPEST, CSANAOI-UTCA 3. 
Talefon: 46 01 Teherautók 6s autóbuszuk 
megtekinthetek az automobil klftlüläson

Bagolyvár........................115' —
Aranyos Erzsiké . . 115' —
Gizella grófnő . . . 138 —
Schilling-ház .... 115 —
Pusztai királykisasz-

szony.............................138' —
Vén kisasszony titka 103 öl) 
Gránátköves asszony 92' — 
Második feleség ... 92.—
A tisztái lock szolgálója 92 — 
A kereskedelmi taná­

csos házánál ... 92' —

Kaphatók
Hegedűs és Sándor r. 1.
könvvkí adóhivatalába ti, Piac- 

utcza 34.

Kemhetföli fípiíA!
„KORVIN“
vegyészeti gyár
gyártmányainak gvári leraknia
BERGER BEN 6 

Meszena-n 1. Telefon 398
Gépolaj, gépzsir (tovolta), iru­
tént.., hékviz, indigóoldat, poli- 
tura a p rét ura. cipőfehér itő, 
cipők1 éra viasz, cipészteuta sth. 
legolcsóbb beszerzési forrása.

11341—1922.TT~

Hirdetmény
városi istgfätiano% bérbeadásáról.

Debrecen város tulajdonát képező ingatlanok közül folyó 
évi június lm 27-én, délvl/itt !l órakor ti városháza It is­
ta náeslermébcn megtartandó nyilvános árverés alkalmával 
alábbiak lógnak bérbeadóini :

1. Burav-féle 29 hold 552 négyszögöl területű guli kaszáló■ 
birtok. Bérleti idő 1922 október 1-töl 1925 szeptember ltó .‘10-ig 
terjedő :i év. Kikiáltási ár 1300 korona.

2 A liszadorogmai határral szomszédos úgynevezett Tisza- 
ltiz.es nevű birtok. Bérleti idő 1925 ianuár 1-től' 1923 december 
hó 31-ig terjedő 1 év. Kikiáltási ár 3830 korona.
6SE& 3. Látóképcsárda a hozzátartozó mintegy 51 hold 1212 
négyszögöl területű földbirtok, valamint az ottani Nagvállás. 
Kikiáltási ár 3400 korona.

Az árvcrelni szándékozók az árverés megkezdésekor a ki­
kiállási ár 10°/o-át tartoznak bánatpénzül az ár vére lő bizottság­
nál letenni. Az árverési feltételeket a hi> atalos órák alatt a 
városi tanács gazdasági ügyosztályánál bárki megtekintheti 

Debrecen. 1922. évi június hó 19-én.

Szenzációs újdonság !

ÄIWINKUM
Regény. Irta; SzeküSd Jenő.
A „Pesti Hírlap“ május 30-iki számában
Pir/t iTIfl t*A1 Q • Terméket v Italai regényírónk, Székül a 

Az ja 1 ma < Jenő uj könyvvel jelent meg. Tcrléneltni 
regény Nyomban leszögezz tik, hogv tant csupán a tehetséges Író­
nak legjobb munkája, hanem a történelmi regényeink sorában is 
kiváltságosán érdekes helyet foglal el. Verániusz, az Akvinkumha 
száműzöl! római költő és egy litokzalos leánynak, Voiumr,iának 
szerelme a regény meséje, de c körül furcsa, fant' mszerü vizioná- 
nus élességgel jelennek nng Pcilinux csá zár iómai birodalmának 
monslruozus körvonalai és e kor elmúlt jeilegzelességei. Az iró 
képzeletének épp oly braxtitjárói tesz tanúságot, amint e kis da­
rab, de fenséges múltat kias-.a a megdöbbentően eleven életre 
mint szándékai komolysága tiszteidet gerjeszt adatai alaposságúért 
a korszerűség minden jelenségének hűségéért. S mindezt a költői’ 
cro kecsességé vei, finomságával és bájával A rabszolgának, Orczi- 
núsznak figurája és külön története — e kissé talán tu!hosszú epizód 

önmagában is pgy fénylő mentemül. Dicsérjük ; z írót a történelmi 
regényírók nagykcpu^kődcséiick hiányáén, stílusának különösen si- 
került nyugodtságáért és kifejező erűjéért, azért a szép, meleg zengé­
sért, amely c könyv után végigcsendül ■■■/ olvasóban s amit kicsi­
holni olvasóból csak igaz s mélyeujáró tehetségnek sikerül.

Ä művészies borítékkal ellátott, 200 oldal ter­
jedelmű könyv ara 120 Moronis és I.V/o felár.

Kapható HEGEDŰS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai 
r.-t. nal I iac-utea 34. és minden könyvkereskedésben.

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dtja hétköznap 10 ásóig 16 korona, minden további „a
L-50 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 20 korona, *- ■ -

' iükb ' '2 korona. Vastag be
. minden további szó

)ől szedett szavak kétszeresen számíttatnak
v.ltJ, S-toK7' Xa*X '-tew'' 'mu* Mai? Xu»'' May

VSTEL
Vössseíi

febérueuiüeíLol, seíy öle­
ket, paplanokat, garnitú­
rákat, szőnyegeket, bu- 
t irt. Kaiser. Piae-n 7

HüLä&ä&T

KEKB8LBT VE8IS 3.

Szikvizgyár
teljes felszereléssel

Levy József,
Ha jd ti bag os.

Hentesii. !ct 
forgalmas helyen más 

j x'állaiko.ás miatt azon- 
j nal eladó. Cint a kiadó 
I hivatalban.

j#Bro,ums
i hpha'ó
I s lifaiRüiívatsUian
mmmtemauammmm

Eladó
ruhaszekrények, komét, 
ebédlőasztal, — dívány, 
hencs-r, hintaszék, elő­
szobafal, fésülliödötükőr 
asztalkával, ágvak, itó- 
asztal sth. Széchcnyi- 
ulea 8______________ __

Eladó
egy igen szép 
kidolgozású :

Aiaajgi*.,
ezüstöt, brlllíaussí, zá­
log védetát v«;>x legma­
gasabb napi áron Steiner 
Mihály, Hatvan-utc* 2 
szán1-, 1. emelet.

Tansilé*
leáei^oh;
jó fizetéssel

I felvétetnek a

IwMi is líiÉr
rt. nyomdájába ds 
kön yvkötészetéfoe
f‘ *a ©*«. 4 0.

Vidéki
községben egy jó ház­
ból való izr. gverek ta­
nulónak vegycsksreske- 
désben felvétetik Gim a 
kiadóhivatalban

Kocsis,
a helyi viszonyokkal 
ösmerős, Írni, olvasni 
tudó felvétetik lócnkcl 
Jenő sőt nagykereskedő. 
Ar.aiiv János ttica (50.

aHnűeu 
hksdieu-Uaíms, nélkft 
tözheletlen s mosó 
rézttst. Pálinkafőző hí- 
íök, mosóüstök, csei- 
ústek, üstházak készen 
kaphatók Mácdokt Fe­
renc rézmüvesuét, Ocb 
récén, Arany Jánob-ntcs 
13. Gtnczést váilal. Tiszt 
viselőknek árengedmény 
Ócska rezet napi áron
VOSZ.

tezetóy,
Wiese-féle szám j
eladó.
Simontty utca 2,a., 
H. omelet 8. nftó.

József litr. 
herctg-mca 
28. sz. alatt

Eladók:
menyasszonyi kelengye, 
irodai bt rendezés, kira- 
katszekrények, — vas­
kályha, gramopfon le­
mezekkel, — vízmentes 
ponyva stb. Gim a ki­
adóban.

Ügyes
leány, lehetőleg irodai 
jártassággal az üzletbe 
felvétetik. Frank József 
ésTestvérc

Ftiszerszakmában 
jártas ti taiember juta 
lékkai és jobb fizetéssel 
kereskedelmi irodába 
felvételik. Gépírni ludók 
előnyben részesülnek, j 
Cint a kiadóban.

Próbababa
vászonból eladó. Cim a 
kiadóban.

Vízvezeték,
csatornázást, kutjavitá- 
sokat készít szakszerűen 
Gyenes, Miklós-ulea 29 
Telefon 9—37.

Hencserok,
díványok, matracok ké­
szen kaphatók Dehrn 
czeuszky kárpitosnál, --- 
Haikóz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, oicson ke 
szili.

Szatbmárt
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Ra 
kóczi 11.

Rustyák Béla
kárpitos és díszítő el 
vállal minden e szak 
mába vágó munkát — 
olcsó árak mellett. Rá 
kóczi-utca E

Vtllttinos
gyógyásza! 1. orvosi 
műszereket javítok, ké­
szítek, veszek, eladok, 
cserélek. Földvári Deb­
receni Első Elektrotech­
nikai Gyár, Széchenyi- 
utca 55. Telefon 168.

Cséplést
olcsón vállalok — nj 
Hofherr garnitúrával v • 
déken is. Garnitúra gép ■ 
rosta eladó. Weisz gép 
lakatos, Arany János 18

Nagyerdei
villában bérelnék egy 
bútorozott szobát kony­
hával junius, július es 
augusztus hónapra. Cim 
a kiadóban.

I »«I■-S*l

ISI
szakszerűen,
in e íj lep ö 

o I e s 6 n 
vállal

j a v i I á s o k a l.

Rákóczi-u. 36. sz,
üyi8aticos:©te

A »Bcbreczeni Független Új­
ság« 1922. évi június hó 21-iki 
számában a lliel-u. 8. szám alá 
1922 junius 28-ra meghirdeteti 
árverés félreértésekre adott al­
kalmat. Mint a hitelező cég kép­
viselője kijelentem, hogy a kö­
vetelés egyáltalán* nem érinti 
a Gebauer Károly és Társa deb­
receni temetkezési vállalkozó 
céget.

Debrecen, 1922 junius hó 22.
Dr. Freund Jenő

ügyvéd.

CLUB
spcciatite hüvely és papit' a 
legolcsóbban szerezhető be

fia vernal, stmonitv-u, i

233 192. Vb. sz.

Érvelési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróság 1922 

Pk. II 6119,2. számu végzése foiy 
tán dr. Nagy Lajos javára 2000 kor 
töke. nmek 1921. é\i november ho 
27-től járó 5»/o kamat, 658 kor. eddigi 

még felmerülendő költségekből 
álló köve telesének behajlása véget j 
1922. évi Juntas ho 24 én, dél 
12 órakor Debrecenben, Hadházi in 
22. számú házban elárverezem azon 
15,500 koronára becsűit ingókat, 
melyek az 1. alszám végrehajtás' 
jegyzőkönyvben í szám amü felni- 
és az I92E Dk. II 17,354. és 19,991.
■ zam alapfoglalási jegyzőkönyvben 
1 -7, és 1 — 17. tétel alatt lefoglaltat' 
lak, úgymint. bútorokat, stb.

Dcbieccn, 1922 juivus ho 8
Rosnei* Imre,
kir. Mr. végrehajt»

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság’könyvnyomdájában, Elac-Utca '49. szám.


